



2024/1 Protokoll der Kirchenvorstandssitzung vom 11.01.2024 per Zoom

Beginn: 19 Uhr Ende: ca. 21.30 Uhr

Anwesend: Detlef Jenß, Jozef Köllner, Michael Bihler, Johannes Leutner, Corinna Wagener, Christina Herbert-Fischer, Patrick Brauns, Franz Segbers, Melita Zivoder

Entschuldigt: Monika Amling

Protokoll: Christina Herbert-Fischer

Tagesordnung

öffentlicher Teil

1. Geistliches Wort (Michael Bihler)
2. Feststellung der Tagesordnung
3. Genehmigung des Protokolls vom 23.11.2023 (liegt bei, Änderungen aufgrund der Rückmeldungen nach dem Versand am 8. Dezember sind eingearbeitet)
4. Protokoll der konstituierenden Sitzung am 05.11.2023: durch Unterschriften bereits genehmigt
5. Kirchenführer: aktueller Stand
6. Durchsicht und –soweit erforderlich- Aktualisierung der DS-Dokumentation: aktueller Stand
7. Einführung mit Bischof Matthias am 16.03.2024 um 14:00 Uhr: aktueller Stand und Planung des Empfangs
8. Schaukasten Westfassade: aktueller Stand inkl. Antrag an Bauunterstützungsfond
9. Klausur-/verlängerte Sitzung: aktueller Stand
10. aus Termin folgend: Gemeindeausflug an Himmelfahrt (09.05.2024)? Oder evtl. Teilnahme an Wollmatinger rk + ev Veranstaltung zu Himmelfahrt, nämlich Wanderung zum Taborberg nach jeweiligen Gottesdiensten?
11. Weitere Termine KV-Sitzungen
12. Gemeindebrief Nr.11 März-April-Mai 2024:
Pfarrbriefteam? / Endredaktion 11.02. / Versand 8. KW
Themen und Inhalte: Amtseinführung - Karwoche und Ostern - Christi Himmelfahrt - Pfingsten – Fronleichnam
13. Treppengeländer am Gemeindesaal: aktueller Stand?
14. Planung „Wessenberg-Tag“ am 03.11.2024: „Festausschuss“



15. Gemeindeversammlung 10.03.2024: erste Planung, Entscheidung über Ort (Kirche, Weißer Saal für 75 Euro, Sakristei, ...?)
16. 150 Jahre Lutherkirche: kurzer Rückblick/Bericht der Teilnehmer
17. Abschiedsessen mit Florian am 31.01.2024: aktueller Stand
18. Verschiedenes

Öffentlicher Teil:

TOP 1

Michael Bihler übernimmt das geistliche Wort

TOP 2

Zum Tagesordnungspunkt Verschiedenes werden folgende Punkte aufgenommen:

- Philippinen
- ACK
- Solidaritätsbesuch jüdische Gemeinde

Die ergänzte Tagesordnung wird einstimmig angenommen

TOP 3

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 23.11.2023 wird einstimmig genehmigt.

TOP 4

Das Protokoll vom 05.11.2023 war bereits genehmigt.

TOP 5

Patrick Brauns berichtet. Der aktuelle Kontostand beträgt 860 Euro. Von den Jesuiten kam eine Absage. Die Antworten vom Land BW und dem Lions Club stehen noch aus. Wir bräuchten nach derzeitigem Stand 10 Tausend Euro. Patrick Brauns wird beim Verlag nachfragen, ob die Kosten durch Reduzierung des Inhalts zu senken wären. Er schlägt ein Fundraising vor und fragt nach, wer bereit wäre, sich in einer Arbeitsgruppe dazu zu engagieren.

Franz Segbers fragt nach einer Zwischenlösung, schlägt vor, eine kleine Ausgabe im Kostenrahmen von 4-5 Euro zu erstellen als Plan B. Melita Zivoder erkundigt sich nach Förderungsmöglichkeiten und meldet sich zurück.



Es soll ein Arbeitskreis Kirchenführer gebildet werden und dafür auch Menschen außerhalb des KV angesprochen werden.

Jozef Köllner erkundigt sich bei Druckereien nach den Kosten für den Druck unseres Faltblattes.

Der aktuelle Stand soll auf der nächsten KV-Sitzung besprochen werden.

TOP 6

Dies ist auf Grund von Krankheit noch nicht erfolgt.

TOP 7

Von 55 verschickten Einladungen kamen bisher 13 Zusagen zurück. Bürgermeister Osner wird ein Grußwort halten. Der Ablauf und die Auswahl der Lieder ist bereits mit dem Bischof abgesprochen. Zum Aufbau vormittags erklären sich Franz Segbers, Detlef Jenß, Johannes Leutner und Christina Herbert-Fischer bereit. Am 21. Januar werden wir nach dem Gottesdienst alles Weitere besprechen.

TOP 8

Jozef Köllner hatte den KV bereits per Mail über die bürokratischen Schwierigkeiten informiert, jetzt muss man abwarten. Es wird eine pragmatische Lösung gesucht.

TOP 9

Der Termin wird auf das Wochenende vom 12. Oktober festgelegt. Melita Zivoder hat nach einem Quartier für uns gesucht, was sich als schwierig erwies. Bei über 20 Anfragen kam nur eine positive Antwort. Es handelt sich um ein Gruppenhaus in Österreich (Götzis). Die Räumlichkeiten für zwei Tage kosten 405 Euro, die Übernachtung pro Person mit Frühstück 80 Euro. Es wird beschlossen, dass Melita Zivoder für uns bucht. Es wurde die Idee geäußert, in einem Jahr eine kleinere Lösung zu suchen z.B. im Gemeindehaus, im Folgejahr wieder etwas zu buchen.

TOP 10

Der Ausflug an Christi Himmelfahrt wird bei einer Enthaltung beschlossen. Christina Herbert-Fischer wird bei der Lochmühle nachfragen, ob eine Reservierung für 20 Personen möglich ist.

Andere Ideen für die nächsten Jahre als Vorschläge:

- Bauernstube Liz
- Hof Höfen
- Campus Galli
- Bisamstube



- Tierpark Bodanrück
- Reichenau
- Affenberg
- Reutemühle

TOP 11

Die Gemeindeversammlung wird auf den 24.03. verlegt.

Am 07.03. 19 Uhr KV-Sitzung (zoom) für Organisatorisches zum Empfang und zur Vorbereitung der Gemeindeversammlung. Die Einladung geht vorher an alle per Mail.

Weitere Termine für KV-Sitzungen:

13.06. 19 Uhr zoom

22.07. 19 Uhr zoom

19.09. 19 Uhr zoom

14.11. 19 Uhr zoom

TOP 12

Kornelia Germroth würde sich weiter einbringen. Jozef Köllner schlägt vor, ein Pfarrbriefteam zu bilden zwecks rotem Faden, Themen und Inhalten. Er wird auf Gemeindemitglieder zugehen, damit sind alle einverstanden.

TOP 13

Keine neuen Informationen

TOP 14

Es wird ein Festausschuss zum Wessenbergtag gebildet. Franz Segbers, Christina Herbert-Fischer und Patrick Brauns erklären sich bereit. Jozef Köllner wird auch dabei sein. Ein erstes Treffen soll im Mai stattfinden.

TOP 15

Die Gemeindeversammlung soll am 24.03. in der Sakristei stattfinden. Der Vorschlag wurde mit einer Enthaltung angenommen.

TOP 16

Jozef Köllner und Patrick Brauns berichten kurz.



TOP 17

Wir treffen uns am 31.01. im "La Grotta" um 18 Uhr. Es ist bereits reserviert.

TOP 18 Verschiedenes

- ACK

Die ACK will sich als Verein aufstellen. Der Satzungsentwurf kam kurz vor der Sitzung an. Christina Herbert-Fischer wird ihn an alle KV-Mitglieder umgehend verschicken. Da wir vor der nächsten ACK Delegiertenversammlung keine KV-Sitzung mehr haben, sollten wir entweder per Umlaufbeschluss oder mit einer kurzen zoom- Sitzung darüber entscheiden, ob Jozef Köllner und Christina Herbert-Fischer als Delegierte dem für unsere Gemeinde so zustimmen können.

- Philippinen

Franz Segbers und Christina Herbert-Fischer berichten kurz über die Reaktionen in der Gemeinde nach dem Vortrag, die sehr interessiert war. Der Punkt Sternsinger Aktion sollte nochmals besprochen werden.

- Solidaritätsbesuch

Die jüdische Gemeinde hatte sich mit Terminvorschlägen gemeldet. Der Aschermittwoch um 15.30 Uhr würde am besten passen.

Christina übernimmt das geistliche Wort für die nächste KV-Sitzung